
KF-protokoll nr 14  2005-10-03  Bilaga 2 
 
Bilaga 2 till kommunfullmäktiges protokoll 2005-10-03  § 3 
 
 
Svar på interpellation (nr 20) från Yvonne Fernell-Ingelström (m) om 
insatser mot den ökade ungdomsarbetslösheten 
 
I en interpellation ställer Yvonne Fernell-Ingelström (m) följande frågor till mig angående 
insatser mot den ökande ungdomsarbetslösheten 
 

1. Vad har du gjort under det senaste året för att motverka den ökande 
ungdomsarbetslösheten? 

 
2. Vilket initiativ är du nu beredd att ta för att underlätta för unga människor att få ett 

jobb? 
 
Som svar vill jag anföra följande: 
 
Jag instämmer med interpellanten att arbetslöshet bland unga är ett särskilt allvarligt problem 
då svårigheter att nå en formell position på arbetsmarknaden medför svårigheter att nå 
delaktighet även på andra områden. Om man som ung arbetslös inte har någon anknytning till 
samhällets grundläggande utbildnings- och välfärdssystem och inte heller har etablerat sig på 
arbetsmarknaden lever man ofta ett utsatt liv. En del av de unga arbetslösa har inte kommit 
igenom grund- och/eller gymnasieskola vilket ställer krav på en fortsatt utveckling av skolan 
så att alla kan få den utbildning de behöver för att kunna etablera sig på arbetsmarknaden. 
Dagens arbetsmarknad ställer ökade krav på kunskap och de ungdomar som inte studerar 
vidare efter grundskolan riskerar tyvärr att från unga år stå utanför arbetsmarknaden. 
 
Inom Stockholms stad satsar vi offensivt för att minska arbetslösheten och öka 
sysselsättningen bland stadens invånare. Kompetensfonden har i uppdrag att bidra till en 
ökning av sysselsättningsgraden bland människor som står utanför arbetsmarknaden. Inom 
denna, kompetensfondens så kallade externa del, har vi genom ett 40- tal olika projekt, satsat 
drygt 250 miljoner kronor för att minska arbetslösheten och genom utbildningar och 
matchningsprogram ge människor möjligheter till ordentliga jobb. Många av dessa projekt 
riktar sig till unga. Nämnas kan exempelvis ett nystartat projekt där totalt 100 
långtidsarbetslösa ungdomar mellan 18-24 år erbjuds praktik och ungdomsanställningar i 
staden. Den nuvarande majoriteten har också, utanför ramen för kompetensfonden, 
tillsammans med länsarbetsnämnden satsat drygt 13 miljoner kronor per år de senaste åren på 
sommarjobb till ungdomar. Varje år får därmed drygt 1500 unga stockholmare därigenom en 
egen erfarenhet av arbetslivet, en kontakt som kanske längre fram ger ett arbete. Vidare 
arbetar vi med att utveckla så kallade Navigatorcentra vars syfte är att förbättra stödet till de 
mest utsatta ungdomarna och på sikt minska arbetslösheten. 
 
För att skapa förutsättningar för en minskad arbetslöshet i Stockholm anser jag dock att vi 
måste investera i vår region i form av en hög offentlig servicenivå med fler anställda, ett 
fortsatt högt bostadsbyggande och en utbyggd infrastruktur. Vi måste också fortsätta 
satsningen på Stockholm som en attraktiv stad för företagande och turism.  
 
Stockholm 2005-05-26 
Roger Mogert 
Kultur-, arbetsmarknads- och personalborgarråd 


